



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年1月6日 星期六 农历癸卯年十一月廿五日

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词



2024年
首发!

我国成功发射天目一号
气象星座15-18星

1月5日19时20分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天目一号气象星座15-18星发射升空。天目一号气象星座15-18星主要用于提供商业气象数据服务。

这次任务是快舟一号甲运载火箭的第25次飞行。
(新华社发)

洛阳市文学艺术界联合会第八次代表大会召开

江凌讲话 方启雄致辞 徐衣显、杨晓、李保国、孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日,洛阳市文学艺术界联合会第八次代表大会隆重召开。市委书记江凌出席会议并讲话。省文联党组书记方启雄致辞。徐衣显、杨晓、李保国、孙延文、王军、徐超文、任丽君等参加。

上午9时,大会正式开幕。全体起立,高唱国歌。

江凌代表市委对大会召开表示热烈祝贺,向全市广大文艺工作者致以诚挚问候。他指出,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。习近平总书记高度重视文艺工作,就做好新时代文艺工作、繁荣发展文艺事业作出一系列重要论述,这是习近平文化思想的重要组成部分,为我们做好新时代文艺工作提供了根本遵循。洛阳具有得天独厚的文化底蕴,洛阳文艺事业尤其要绽放不一样的光彩,洛阳文艺工作者尤其要肩负不一样的使命、展

现不一样的担当。要深入学习贯彻习近平文化思想,自觉承担起推动洛阳文艺繁荣发展的历史重任,把艺术理想融入重振洛阳辉煌的伟大实践之中,奋力开创洛阳文艺事业发展新局面,以璀璨艺术之光照亮现代化洛阳建设之路。

江凌指出,希望广大文艺工作者把准时代脉搏,把“深入生活、扎根人民”作为文艺创作的基本态度和根本方法,用心讲好精彩纷呈的洛阳故事,加快推动文艺创作起“高原”、成“高峰”;着眼群众需求,把满足群众精神文化需求作为文艺工作的出发点和落脚点,倾心提供丰富多彩的文化服务;勇于创新创造,把创新贯穿于文艺创作各领域全过程,既注重从中华优秀传统文化中汲取营养、寻找灵感,又深刻把握互联网传播和新媒体对文艺的影响,创造更多适应时代需求、顺应年轻人喜好的文艺精品;注重明德修身,把崇德尚艺作为一

生的功课,把为人、做事、从艺统一起来,持续营造风清气正的文艺生态。全市各级文联要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,紧扣“做人的工作”,真正成为文艺工作者的温馨之家。各级党委要把文艺工作摆在更加重要的位置,为文艺繁荣发展创造良好环境和有利条件。要识才、爱才、敬才、用才,引导青年文艺工作者守正道、走大道,鼓励他们多创新、出精品,支持他们挑大梁、当主角。

方启雄代表省文联向大会召开表示热烈祝贺,对洛阳文艺工作取得成效给予充分肯定。他希望洛阳广大文艺工作者坚持以学铸魂,自觉用党的创新理论引领文艺事业发展;坚持人民至上,用心用情用功书写生生不息的人民史诗;坚持守正创新,不断开创文艺繁荣发展新局面;坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。希望洛阳市文联

进一步发挥党和政府联系广大文艺工作者的桥梁和纽带作用,真正建设成为文艺工作者温暖人心、慰藉情感的大家庭,施展才华、成长进步的大舞台。

市委常委、宣传部部长徐超文在大会闭幕式上讲话时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,更好担负起新的文化使命,始终围绕中心、服务大局,做到肩上有责、心中有民,坚持守正创新,追求德艺双馨,用一批富有时代感、洛阳范儿的精品力作,开创新文艺繁荣发展新局面,为加快建设副中心、形成增长极,在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌贡献文艺力量。

会上,柴洪涛代表市文联第七届委员会主席团作工作报告。大会选举杨晓为市文联第八届主席团主席,推举王绣为市文联名誉主席。团市委负责同志代表各人民团体向大会致贺词。全市文艺工作者代表、老艺术家代表等出席会议。

江凌与阿特斯集团董事长瞿晓铎举行工作会谈

徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,市委书记江凌与来洛考察的阿特斯集团创始人、董事长兼首席执行官瞿晓铎举行工作会谈。

江凌对阿特斯集团多年来对洛阳经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,当前,产业发展形势发生深刻复杂变化,产业加速分化、技术快速迭代、行业竞争加剧,这既是机遇又是挑战。希望双方坚定发展信心,深入研究、准确把握产业发展趋势,积极拓展光伏、储能等领域合作,梳理更多应用场景,推动双方合作不断取得新成效。洛阳将聚焦企业发展所需,持续优化营商环境,提供优质服务,助推阿特斯集团在洛企业发展壮大,不断开创地企合作新局面。

瞿晓铎表示,阿特斯集团在洛深耕多年,对洛阳发展充满信心。下一步,将充分发挥阿特斯集团在光伏、储能等领域优势,积极推进分布式光伏、储能等场景应用,力争形成更多示范项目,实现双方共赢发展。

阿特斯集团首席可持续发展官、全球市场部副总裁张含冰、市领导徐衣显、王军、张玉杰、牛刚等参加会谈。

徐衣显率队到省厅拜访对接工作并签约 深入沟通主动争取更多政策和项目支持 携手共进积极汇聚洛阳现代化建设合力

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显率队赴郑州拜访省交通运输厅、省自然资源厅、省住建厅、省生态环境厅,分别与厅主要负责同志座谈交流,深化沟通对接,争取政策支持,强化项目保障,为现代化洛阳建设汇聚强大合力。

在省交通运输厅,徐衣显与省交通运输厅厅长高建立围绕加快构建优良交通体系、高效物流体系,以及高速铁路航空路网完善、旅游公路建设、“311”工程等深入交流,形成共识。拜访期间,市政府与省交通运输厅签订了共建洛阳全国性综合交通枢纽城市的合作协议,徐衣显、高建立等出席。根据协议,双方将建立沟通会商机制,支持洛阳深入实施优势再造战略,加快完善能力充沛、结构合理、一体衔接、安全高效、智慧绿色的综合立体交通网,大力发展商贸服务型枢纽经济,为现代化洛阳建设提供坚实交通保障。

在省自然资源厅,徐衣显与省自然资源厅厅长陈治胜等围绕空间规划优化、土地有效盘活、严格耕地保护和重大项目保障、推动特大城市建设等进行沟通衔接。在省住建厅,徐衣显与省住建厅厅长高义等就支持洛阳开展污水治理提升改造、基础设施提质扩能、片区综合开发、国家“三大工程”争取等取得共识。在省生态环境厅,徐衣显向省生态环境厅厅长李哲汇报了洛阳生态环保督察问题整改情况,就持续打好攻坚战、污水处理厂建设、污水管网改造及相关项目争取等,明确了标准,研究了举措。

座谈中,徐衣显对各省厅长期以来给予洛阳经济社会发展的支持帮助表示感谢,并介绍了洛阳经济社会发展有关情况。他指出,洛阳市抢抓国家重大战略机遇,迈向特大城市新目标,对空间优化、交通支撑、城市提质、生态扩容等方面都提出了更高要求,迫切需要更多的政策赋能、资源聚合、平台增能。希望省厅一如既往关心洛阳、支持洛阳,在要素保障、项目建设等方面给予更多指导和支持。洛阳市在省委省政府坚强领导和省直厅局的大力帮助下,力争创造更多特色做法亮点经验,为全省发展大局作出更大贡献。

四家省厅主要负责同志充分肯定了洛阳发展成就、良好态势、强大后劲,就我市恳求事项逐一作出回应,并提出了指导性、操作性意见和建议。他们表示,洛阳在全省发展大局中地位重要、作用突出,省委省政府寄予厚望,将积极发挥各自优势,在政策、要素、项目等方面全力支持,助推洛阳高质量发展提速提效。

徐衣显还与河南交投投资集团有限公司党委书记、董事长付磊,就打造网红服务区、高速站口改扩建等进行了深入交谈,达成共识。

省交通运输厅副厅长唐彦民,省自然资源厅副厅长王锋,省住建厅副厅长巩魁生,省生态环境厅副厅长王莹,副市长李新红等参加相关活动。

乘风起势 奋进洛阳
——重振辉煌之路·2023洛阳足迹

洛阳城里风光好

02版

走好新文旅产业发展之路

纳入区域旅游内容
创新融合发展方式

04版

深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

洛阳2024年首列中欧班列发车

4日,我市2024年首列中欧班列从东方红(洛阳)国际陆港发车。

该列货运班列载有106个集装箱的“洛阳造”拖拉机和耐火材料,总货值约260万美元,从洛阳直达哈萨克斯坦科克舍套。

2023年,东方红(洛阳)国际陆港共开行中欧班列177列。

洛报融媒记者 张怡熙
通讯员 庞瑞峰 韦冉 摄



龙门实验室总部基地项目建设提质提速

塔吊林立,机械轰鸣,工人穿梭。连日来,位于伊滨智慧岛核心区的龙门实验室总部基地项目建设现场一派繁忙景象。

作为省、市重点项目的龙门实验室总部基地项目,建设内容包括总部办公楼、成套装备科创中心、智能制造基础研究中心、地下室及室外工程等,总建筑面积16.7万平方米。

自去年5月该项目培土奠基以来,项目建设指挥部不断完善“指挥部+专班+例会”机制,加强常态化项目协调调度,探索“项目管家”服务模式,强化各项服务保障能力,全力解决

项目施工过程中存在的问题。“我们树牢节点意识,倒排工期,将施工进度细化到每天,推动工程建设完成一个又一个节点任务。”该项目施工方负责人介绍,目前,项目已经完成土方开挖、桩基施工等基础作业。

记者在现场了解到,目前,龙门实验室总部基地项目正进行总部大楼地下室墙板和混凝土浇筑施工,智能中心主体结构 and 科创中心基础施工均按既定节点稳步推进,确保今年全部完成主体结构施工,全力冲刺明年下半年交付使用的既定目标。

一手抓项目建设,一手抓科研攻关。首台油莎豆高效联合收获机试验成功、“先进硅基光电功能材料”中试成功,首批6个省级重大项目全面启动……龙门实验室探索建立“企业出题+实验室答题”创新模式,已经取得一系列重大科研成果。

立足中原、智造中国、装备世界。作为洛阳市首家省级实验室重大创新平台,龙门实验室聚焦新材料与智能装



龙门实验室总部基地项目施工现场 洛报融媒记者 张兆峰 摄

